

# 压实防控责任 筑牢健康防线

**本报讯**(记者 徐松)10月7日,郸城县委书记李全林主持召开新冠肺炎疫情防控工作调度会议,县长董鸿出席并传达全市疫情防控工作调度会议精神。李全林主持,王中红、王伟、常青、宋一兵、蒋磊、全晓东、韩卫东等参加会议。

李全林指出,当前全国多地出现新增本土病例,疫情防控形势严峻复杂,全县各级各部门要切实提高政治站位,深刻认识当前面临的疫情防控形势,把疫情防控工作作为当前的首要任务,压紧压实各方责任,从严从紧从细从实落实各项疫情防控措施,坚决筑牢外防输入坚固防线,守护好群众生命安全和身体健康。

李全林要求,要严格落实返乡报备制度,加大宣传力度,引导群众非必要不跨省流动,非必要情况下暂缓返乡,确需返回的要全程做好个人防护,落实好返乡报备、健康监测、核酸检测等措施。要加大风险人员排查管控力度,对新疆、西藏、内蒙古等中高风险地区 and 规模性疫情发生城市来(返)郸人员实行“点对点”转运和7天集中隔离,做到关口前移、精准摸排、严防严控;要充分发挥基层网格作用,切实加强组织领导,层层压实责任,确保网格内底数清、情况明,确保第一时间发现问题,第一时间管控到位。要全面提高核酸检测覆盖率和检测质量,扎实开展全员核酸检测。

县处级干部要下沉一线,督导分包乡镇开展好全员核酸检测。乡镇班子成员要包片包村,参照以往检测记录,最大范围动员群众参加全员核酸检测,确保不打折扣、应检尽检;各行业部门必须扛牢责任,按照县疫情防控指挥部的要求,结合部门职责,把各项疫情防控措施落实、落细、落到位;要强化哨点监测措施,增强酒店、医院、社区、诊所、药店等哨点监测预警灵敏度。要加大“场所码”宣传推广力度,严格落实进入人员扫码验码措施,加强日常督导检查,做到应设尽设、应扫尽扫;疫情防控指挥部各工作专班要时刻关注疫情形势、提前分析研判风险、完善工作预案,严密防范,确保万无一失。

董鸿强调,全县各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上,进一步强化责任担当,提高工作标准,认真贯彻落实县委、县政府工作部署,条条抓好落实,件件抓在实处。要充分发挥基层网格作用,不折不扣抓实抓好返乡报备、场所码扫码验码等措施落实。要压实各行业部门监管责任,加强重点场所防控,加强日常检查指导,发现问题及时督促整改。县疫情防控指挥部要铁面无私、严格督导、及时通报,确保疫情防控各项措施落到实处。②25

# 创建清廉医院 建设健康郸城

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 侯同廷)9月23日,郸城县清廉医院创建行动动员会召开。县委副书记、县卫健委主任于健出席会议。

于健要求,要提高政治站位,忠诚履职,加强党风廉政建设,培育新时代良好医德医风,扎实推进反“四风”专项行动。要保持清醒忧患,在紧盯严打中重塑机制,将思想和行动统一到省、市卫健委和县政府的决策部署上来,进一步加强组织领导、强化监督检查、做好示范引领,让清廉医院建设成为清廉郸城建设显著标识。要紧紧

围绕清廉郸城建设目标要求,忠诚践行“一切为了人民健康”行业使命,把清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉文化融入清廉医院创建各方面、全过程,树行业新风,促进高质量发展,为推进健康郸城建设、不断提升全县人民健康水平作出新的贡献。

县医保局局长黄玉珍就医保基金监管工作做安排部署,郸城县纪委监委驻县卫健委纪检监察组组长丁永超宣读《清廉郸城建设清廉医院创建行动方案》。②25

# 县领导调研学校疫情防控工作

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 王健)10月8日,县委副书记、县卫健委党组书记牛海燕,县政协副主席、县卫健委主任于健到部分学校调研疫情防控工作,县教体局党组书记、局长刘广锋陪同调研。

在郸城县第二实验小学、郸城县第八实验中学、郸城县第五实验中学,牛海燕仔细查看了扫描场所码、出入测温登记、校园文化展栏、“创文”宣传等情况。详细询问了师生核酸检测、校园消杀消毒、学生

晨午检工作。听取了学校负责人关于教师员工和学生家长扫码、教育教学、后勤管理等工作情况。

牛海燕要求,要把疫情防控放到当前各项工作的首位,时刻掌握师生、家长状况,无特殊情况不

离,坚持家校一条线,确保师生健康安全。各学校负责人要用心用情抓教育,在做好安全稳定、教育教学常规管理的基础上,营造校园内外文化氛围,突出特色、打造样板。②25

# 欢度国庆节 喜迎二十大



**本报讯**(记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图)9月29日,艳阳高照,郸城县中心医院为活跃节日气氛,丰富职工精神文化生活,隆重举办“欢度国庆,喜迎二十大”职工运动会(如图)。

该院院长刘辉表示,身体健康是做好各项工作的基础,举办本次运动会,目的就是扩大全民健身的社会影响,激发干部职工锻炼身体的热情,让全体员工以更加奋发的状态、更加强健的体魄投身到郸城卫生健康的伟大事业中。他要求参赛选手遵守比赛规定,努力拼搏。

该院党总支书记梁丽宣读比赛项目、裁判员名单和比赛项目评分标准。

此次运动会共设乒乓球、羽毛球、背对背网球、三人两足、摸石过

河、拔河六个项目。比赛项目集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身,既是个人体育竞技水平的展示,又是对团队协作能力的检验。

赛场上,参赛选手团结合作、努力拼搏,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏,一次次地把运动会气氛推向高潮。整个运动会在欢快、和谐的气氛中进行。

梁丽对参赛选手取得的成绩给予充分肯定。她说,大家在比赛中充分发扬“友谊第一、比赛第二”的竞技精神,展示了全体干部职工团结、协作、拼搏的良好精神风貌,促进了干部职工之间的交流,增强了干部职工的凝聚力、向心力和集体主义荣誉感。

与会院领导为获奖人员颁发了获奖证书和奖品。②25



9月27日,郸城县人民医院为郸城县老年大学县医院分校近千名学员开展的免费体检活动圆满结束。

此次免费体检活动历时14天,结合老年人的特点,为学员安排了血常规、尿常规、血糖、血压、血脂、肺功能、肾功能、B超、心电图等项目的检查,对检查中发现的异常情况,医务人员及时告知本人,提出治疗方案或医学建议,跟踪其后续发展,并建立随访档案,保障老年人的身体健康。徐松 孙小明 摄

## 第一医健集团

# 全市静脉溶栓技术比武 县人民医院夺冠

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 孙小明)9月24日,从周口市卒中质控中心传来喜讯,在全市卒中中心静脉溶栓技术比武中,郸城县人民医院参赛队获得第一名。

为提高我市各卒中中心急性脑梗塞静脉溶栓、动脉取栓的诊断、评估、救治及与患者家属的沟通能力,市卒中质控中心于9月24日下午在周口举办“决战45分钟,为生命加速”静脉溶栓大比武活动。比赛选择全市4家三级卒中中心及今年拟创建三级卒中中心的7家医院共11个单位6个参赛队参加。每个参赛队由医疗总监、溶栓组组长、介入组医生、

溶栓一线医生、卒中护士5名选手参加。郸城县人民医院神经内科脑血管病科主任、卒中中心医疗总监张卉田,神经重症与介入病区主任王伟峰、副主任医师杨银涛、住院医师涂鑫、护士王雨石等组成的参赛队,经过病例演讲、知识竞赛、案例分析、知情谈话4个环节,针对超急性脑梗死急诊静脉溶栓(AIS)静脉溶栓+机械取栓等知识、技能,经过激烈角逐,最终技高一筹,获得第一名。

张卉田表示,这次大比武是对医院脑血管疾病治疗技术的综合检验,通过比赛、学习、交流,将进一步促进医院卒中中心建设进程,更加优化卒

中绿色通道流程,提升医护人员处置急性卒中病人的能力,为提升区域卒中救治能力提供了新的思路。

郸城县人民医院卒中中心是省卫健委认定的三级卒中中心,县级卒中防治中心,是县域内唯一能开展机械取栓的卒中中心。多年来,该院不断整合医疗资源,优化卒中救治流程,畅通卒中绿色通道,打造了脑血管病一体化诊疗中心,大大缩短了卒中患者的救治时间,溶栓技术日臻成熟,并开展了动脉取栓术、颈动脉支架植入术、颅内动脉瘤栓塞术、颈动脉内膜剥脱术、开颅动脉瘤夹闭术等。2020年11月14日,受国家脑卒

中防治工作委员会委托,河南省脑卒中防治工作委员会组织评审专家组对郸城县人民医院卒中防治中心建设工作现场考评认证;2021年2月,郸城县人民医院卒中防治中心被省卫健委命名为“脑卒中防治中心”;2021年5月15日,在北京国家会议中心召开的2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛上,郸城县人民医院卒中防治中心被国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会授予“综合防治卒中中心”;2021年7月,郸城县人民医院卒中防治中心被河南省卫健委授予“三级医院卒中防治中心”。②25

## 第二医健集团

# 奉献坚守只为人民健康

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 刘艳)国庆节假期,对于大多数人来说,是一家人其乐融融的快乐时光,但郸城县第二医健集团县中医院的急诊人依然坚守在抢救生命第一线。

国庆假期期间,就诊人数逐渐增多,急诊科医护人员不是在接诊就是在去接诊的路上。急诊科医护人员和往常一样忙忙碌碌,预检护士对每名进入急诊区域人员查验健康码、行程码、场所码,测体温、询问流行病学史,守好疫情防控第一道关卡。分诊护士询问病史、测量生命体征并进行登记、为就诊的患者及家属解答释疑……

“虽然我们不能和家人团聚,但只要患者有一丝生的希望,我们就会用百分之百的努力为患者生

命打开绿色通道,急、危重症患者能得到及时救治是我们最欣慰的事。”急诊科主任刘霞说。突发胸痛、急性脑梗患者,车祸外伤需要紧急止血包扎的患者,需院前接诊的患者,急腹症患者,急性酒精中毒的患者,食物、药物过敏患者……急诊医生穿梭在患者、家属和病床之间,护士奔波于抢救室和检查室。

匆匆的步伐声,医护人员沉稳的交谈声,抢救仪器的滴滴声,患者痛苦的呼喊声都在这里汇聚,一切治疗都在有条不紊地进行着。节假日对于急诊人来说,与平时并没有什么区别,忙碌是他们的常态,坚守是他们的使命。虽不能陪伴亲人,却守护了更多的家庭,郸城县中医院的急诊人用自己的责任心和爱心铺就患者的生命之路!②25

## 第三医健集团

# 情暖重阳节 义诊送健康

**本报讯**(记者 徐松 文/图)10月4日是重阳节,尽管当天冷风阵阵,秋雨连连,但没有阻挡郸城县第三医健集团中心医院医务人员开展爱心义诊的脚步。

该院为传承中华民族孝老爱亲传统美德,营造养老孝老敬老社会氛围,开展了一系列送健康温暖义诊宣传活动。该院组织呼吸危重症科、消化内科、内分泌科、心电图室、检验科等科室专家组成义诊队伍,冒雨来到该县城乡孙庄村敬老院开展“九九重阳节,浓浓敬老情”送健康义诊宣传活动。

活动现场,医务人员免费为敬老院老人听诊、做心电图、量血压、测血糖,仔细询问他们的身体状况,为患病老人开处方,免费发药,耐心细致分析病因,认真解答关于常见病、慢性病预防及治疗要点等问题。同时,



对老人的日常保健、常用药服用等方面进行指导(如图)。

义诊的同时,医务人员就敬老院常态化疫情防控措施进行指导,举办

健康知识讲座,对老人居家、外出时的安全防范知识进行普及宣传,传播科学健康生活方式,着力提高老年人健康素养,为老年人提供心理关爱,改善老人心理健康状况。

该院医务科长刘艳伟、医共体办公室主任郑伟,向敬老院负责人刘晓敏赠送了降压药、止痛药、治疗胃病等药物。刘晓敏激动地说:“你们爱心医疗队冒雨为老人义诊、免费送药,把优质的医疗服务送到群众身边,真是太感谢你们了!”

此次义诊宣传活动,医务人员共接诊敬老院老人、工作人员和附近居民70余人次,发放各种健康宣传资料100余份,让群众认识到疾病预防常识以及健康生活方式的重要性,营造了重阳节敬老、爱老的氛围,送去了党和政府的关爱与温暖,受到群众一致好评。②25

## 第四医健集团

# 国庆坚守岗位 守护百姓安康

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 王鸿飞)9月30日,郸城县第四医健集团组织召开国庆期间重点工作安排部署会议,传达学习上级部门关于国庆期间新冠肺炎疫情防控和安全生产风险防控工作会议精神,对医院疫情防控、安全生产、应急管理等工作再安排、再部署。

会议指出,随着国庆假期来临,人员流动和聚集增加,疫情防控形势更加复杂严峻。集团上下要深刻认识当前疫情防控工作的重要性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,从严从细落实疫情防控各项措施,充分发挥医疗机构“哨点”作用;要严把“入口”关,进入医院人员严格落实测量体温、扫场所码、查验健康码、行程

码、核酸检测阴性证明。加强重点科室、重点部门和重点环节的院感管理,确保院感防控各项措施落实到位。要全面加强应急、值班值守等工作。严格执行24小时领导干部带班和值班人员工作制度,严格落实外出报备审批制度,非必要不外出,全员保持通讯畅通,随时待命。要完善各项应急预案,强化应急物资储备,确保第一时间能够调得出、用得上。要牢牢底线思维,增强安全意识,始终绷紧安全生产这根弦,在思想上保持高度警觉,在行动上发挥连续作战的精神,深入排查各类安全隐患,建立隐患排查台账,坚决避免安全生产事故发生,为党的二十大胜利召开营造平安健康的社会环境。②25